



BOLETIN DEL CLERO

DEL

OBISPADO DE LEON.

SECRETARÍA DE CÁMARA DEL OBISPADO.

Su Señoría Ilustrísima el Obispo mi Señor ha salido hoy para los baños de Vichy, según prescripción facultativa, dejando encargado el Gobierno de la Diócesis, al Dr. D. Ramon Barberá, Provisor y Doctoral de la Real Colegiata de San Isidoro.

Leon y Julio 13 de 1881.—Lic. Gerardo Villota, Secretario.

En la *Gaceta de Madrid*, núm. 174 de 23 del actual, página 847, se halla inserto lo siguiente:

Dirección general de Rentas Estancadas.—Los grabadores de la fábrica Nacional del ramo han certificado de falsos 4 sellos de Correos y Telégrafos de 25 céntimos de peseta adheridos á otros tantos sobres de carta, procedentes de Valencia. Las diferencias que distinguen dichos sellos de los legítimos, son las siguientes:

1.º En toda la mascarilla del busto de S. M. como asimismo en el cuello, tienen los sellos falsos unos claros que no existen en los legítimos.

2.º La letra de la leyenda correo y telégrafos y 25 céntimos de peseta, es en los falsos bastante más estrecha que en los legítimos.

Y 3.º El adorno que tiene la marca del sello carece en los falsos de una línea interior de puntos que sigue todas las ondulaciones de dicho adorno y es muy visible en los legítimos.

Lo que se anuncia al público para su inteligencia. Madrid 22 de Junio de 1881.—El Director general, Juan García Torres.

Lo que se reproduce en el presente *Boletín* para los mismos fines.

Leon 28 de Junio de 1881.—El Jefe de la Administración económica, José María O'Mullony.

DISPENSAS.

Han llegado de Roma las Dispensas matrimoniales de la lista 5.ª, que contiene las embanca- das hasta el día 8 de Junio último, excepto la del número 35.

SANTAS MISIONES.

Son tan edificantes y consoladores los frutos obtenidos en todas partes por los celosos Misioneros diocesanos, que retiramos otros originales para dar cabida á las interesantes cartas que insertamos á continuacion. Hoy ya es un hecho que el Sr. Obispo estuvo felizmente inspirado en el proyecto de los Misioneros diocesanos, habiendo quedado desvanecidos por completo los temores de aquellos que presagiaban un frío recibimiento por parte de los pueblos y hasta de muchos Párrocos por ser los Misioneros del Clero secular y no de las Ordenes Religiosas, como en otras misiones. Hemos oido á las Misioneros diocesanos y no tienen palabras con que expresar su profundo agradecimiento por las entusiastas ovaciones y deferencias de que han sido objeto por parte de sus compañeros de sacerdocio y de los pueblos. Segun verán nuestros lectores, en algunas de las misiones hubo comunión general del Clero espontáneamente y sin excitación de los Misioneros: ejemplo edificante que acaso se ha dado por primera vez.

SANTAS MISIONES DE VEGAMIAN.

ILUSTRÍSIMO SEÑOR OBISPO DE LEON.

No se equivocó el Sr. Arcipreste del Partido, en vista de la solemne entrada en esta de los Padres Misioneros D. Leonar-



do Fernandez y D. Melchor Cano, al decir á Su Señoría Ilustrísima que presagiaba abundantes frutos.

Dichos señores dieron principio á sus tareas el dia veintinueve del pasado, siendo concurridísima la asistencia por parte del Clero, Autoridades y demás fieles á los ejercicios de mañana y tarde en todos los dias de mision.

Puedo asegurar, sin temor de equivocarme, que pasaron de mil ochocientas las comuniones durante la santa mision; en la general, que fué el dia siete, para mayor solemnidad y ejemplo, comulgaron todos los Sacerdotes, Corporaciones municipales de Vegamian y Rezero y el honrado militar D. Agustin Garcia graduado Comandante en situacion de reemplazo.

Ayer á las cinco de la tarde salieron dichos señores para la capital, siendo despedidos por el Clero, Autoridades y pueblos inmediatos con estrepitosas aclamaciones, dando gracias al Todopoderoso, á Su Ilustrísima y Padres Misioneros por los grandes consuelos que les proporcionaron.

Dios conserve la preciosa vida de Su Señoría Ilustrísima muchos años. Vegamian y Julio 9 de 1881.—Joaquin Gonzalez Presa.

SEGUNDA MISION EN LIÉBANA.

Armaño Julio 5 de 1881.

Ilustrísimo Señor: concluida la Santa Mision de Cabezón con excelente resultado, segun habrán ya informado á V. S. I., salieron los Padres Misioneros D. Santos Gonzalez y D. José Martinez el 25 del pasado para el Valle de Cillorigo con el fin de dar la segunda Mision en Pendes. Como debian pasar no lejos de Santo Toribio, tuvieron por conveniente hacer antes una visita al célebre Santuario por la mañana, volviendo á comer á Potes, y siguiendo por la tarde su itinerario á dicho pueblo, acompañados por supuesto de una comision de los Párrocos de Valdeprado y otra de Cillorigo. Mucho antes de llegar al pueblo de Tama se oyeron detonaciones de voladores preparados de antemano por el Ayuntamiento para obsequiar y preparar la recepcion de los Padres, y toda la corporacion municipal reunida en la Casa Consistorial, se adelantó á recibirlos, é incorporándose, siguieron hasta los límites de Pendes. Al llegar á este punto el acompañamiento se habia reforzado con las personas distinguidas del pueblo, y en el mismo esperaba ya su digno Párroco con todos sus feligreses é insignias al frente. El pueblo habia suspendido sus labores al oír los cohetes y el repique ge-

neral de las campanas del tránsito. Los Padres se dirigieron á la Iglesia parroquial con la procesion y toda la concurrencia, y subiendo uno en pos de otro á la Cátedra del Espíritu Santo, en breves pero fervorosas y elocuentes palabras expusieron el fin y órden que habia de seguirse en la Santa Mision.

El Domingo 26, primero de Mision, asistió ya una notable concurrencia de todos los pueblos del Valle haciéndose preciso en las doctrinas y sermon de la tarde sacar el púlpito y predicar al aire libre por ser insuficiente el templo para contener á la multitud, no bajaría de 2.000 almas en los dias 26, 29 de Junio y 2 de Julio festivos. Igual concurrencia en el dia primero del mismo mes, consagrado á la Comunión de las Hijas de María, á cuyo acto asistieron y participaron del Celestial Convite mas de 260 jóvenes. Algunas que, con sentimiento suyo, no pudieron verificarlo en aquel dia, se acercaron el siguiente Domingo, llegando á sumar en este de feliz recuerdo para todos nosotros, y de perpétuo reconocimiento para las mismas, el número de 300, que desplegaban sus filas, y lucian sus azuladas cintas, de las que pendian las misteriosas medallas, en el centro de la inmensa procesion que recorrió las principales calles del pueblo, cantando el Santo Rosario y la letanía Lauretana, cuyo solemnísimó acto terminó ante la preciosa imágen de la Inmaculada que, colocada en un sencillo á la par que elegante Altar, improvisado en el pórtico, parecía dirigir sus dulces miradas á la multitud, que, llena de entusiasmo, la saludaba y victoreaba, despues que uno de los Padres en un sermon de bellísimas formas habia logrado enfervorizarla, hasta el punto de prorumpir en entusiastas vivas á la Virgen María, á la Virgen Inmaculada y á la Católica España. A pesar de haber terminado la funcion, las Hijas de María, escuchando la apiñada multitud, siguieron repitiendo varios himnos á la Virgen, y hubieran permanecido toda la noche ante la Sagrada Imágen, á no haberse-la arrancado para ser colocada en su trono.

Los niños comulgaron en número de 180 y con otros 70 que no estaban en edad de verificarlo suman 250, conducidos todos por sus padres y los respectivos maestros.

La Santa Mision empezó á dar resultado desde el primer dia porque los Padres desenvolvian las verdades de nuestra Santa Religion con magistral aplomo; pero en los últimos dias sobre todo la hicieron de una manera tan sublime y arrebatadora que arrancaron muchas lágrimas y prolongados sollozos al auditorio, teniendo que rendirse algunas almas obstinadas y envejecidas en la culpa por espacio de algunos años, obrando en ellas la gracia de manera decisiva y teniendo el consuelo de verlas el Misionero postradas á sus pies. Aquí eran lágrimas de un corazon contrito, mas en la Comunión de las Hijas de Maria

las lágrimas eran de otro género, eran lágrimas del alma amante que va á arrojarse en brazos de su padre amoroso.

Los bellos resultados de esta Santa Mision son tanto más notables, cuanto que no eran de esperar, atendida la precision de los trabajos en la recoleccion de la yerba que no admiten tregua; pero el sacrificio ha sido completo. El digno pueblo de Pendes en los 9 dias suspendió todas sus labores celebrando una fiesta continuada: no debo omitir los obsequios de toda clase prestados á los concurrentes. Esperó que Dios le ha de dar un premio especial.

Hubo un desprendimiento en el templo, cuando estaba atestado de fieles y se temió fundadamente que pudiesen muchos; más no resultó ni una contusion ni el menor desorden. Todos admiraron el suceso como una prueba visible de la proteccion amorosa de la Santísima Virgen.

Los once Sacerdotes del Valle, incluso los del Obispado de Palencia compartieron con los Padres sus fatigas asistiendo todos los dias, y no permitiendo que un solo penitente de tantos como concurrían careciese de los consuelos de nuestra Religion. Estuvo muy digno tambien el Ayuntamiento ocupando cada dia sus bancos.

El total de comuniones como de unas 1.300. El último dia, 4 del corriente, despues de haber predicado uno de los Padres un magnífico sermón de despedida, sobre la perseverancia, salió en procesion el Santísimo, y se recorrieron las mismas calles que en el dia anterior, concluyendo la Santa Mision con este solemnísimó acto y la bendicion Papal. Demos gracias al Señor por los especiales beneficios con que nos ha favorecido en estos dias de salud.

Todos estos detalles de la Santa Mision de Cillorigo van escritos precipitadamente, á excitacion de la piedad cristiana y como una protesta de la fé de estos religiosos montañeses la ofrece este humilde Presbítero Párroco Q. B. E. A. de V. S. I.
—Isidro G. Salceda.

SANTAS MISIONES DE CERECEDA.

ILUSTRÍSIMO SEÑOR OBISPO DE LEON:

El Párroco de Bores por sí y á nombre de los demás Párrocos de este Valle, suponiendo á V. S. I. deseoso de saber cuando y bajo que auspicios se inicia la Santa Mision de la Vega de Cereceda, tiene la satisfaccion de decir á V. S. I. que en el dia de hoy y hora de las seis de la tarde llegaron á dicho pueblo los misioneros D Santos Gonzalez y D. José Mar-

tinez acompañados desde la villa de Potes de una comisión del Clero y otra del Ayuntamiento con más algunos particulares: los demás Sacerdotes del Valle y una porción de fieles salieron á recibirlos á las afueras de la población, desde donde se dirigieron todos procesionalmente á la Iglesia parroquial, cantando la letanía Lauretana, donde quedó inaugurada la Santa Misión.

Habida consideración al número de fieles que asistió á este acto, al fervor que los mismos mostraban y á los buenísimos deseos, que con grande satisfacción se manifiesta en ellos, se abriga la esperanza de que se han de conseguir ópimos frutos y de que la concurrencia será grande.

Dios guarde á S. S. I. muchos años. Bores y Julio 9 de 1881.
—Ramon María de Celis.

CRÓNICA PIADOSA.

Los cultos celebrados antes de la publicación del último número cuya reseña nos obligó á retirar la abundancia de originales fueron los siguientes:

Se celebró un solemnisimo Tríduo dedicado al Sacratísimo Corazon de Jesús por su devotísima Congregacion, en la Iglesia de S. Isidoro en los dias 1, 2 y 3 de este. El primero de los tres dias se consagró particularmente á la celebridad de la union de esta Congregacion á la Matriz establecida en Roma, y en accion de gracias por este beneficio: con tal motivo, y por privilegio especial, la Misa fué propia del SAGRADO CORAZON, y se celebró á las siete y media en la capilla de Santo Martino, á gran orquesta, como tambien en los dias siguientes. Los solemnes ejercicios del Tríduo comenzaron todas las tardes á las siete y media con la corona del Sagrado Corazon: despues Trisagio cantado, sermon y otros cánticos. La capilla de música y la orquesta nada dejaron que desear. El dia tercero, domingo, tuvo lugar la misa con comunión general: el M. I. Sr. Dean de la Catedral pronunció una exhortacion fervorosa é interesantísima acerca del Sacramento del amor. Notables fueron tambien los sermones vespertinos á cargo del expresado Sr. Dean, Dr. D. Luis Felipe Ortiz, Dr. D. Cayetano Sentís, Doctoral; y Dr. D. José Tomás de Mazarrasa, Canónigo de la misma Santa I. Catedral. Además de las muchas gracias dispensadas por los Sumos Pontífices, nuestro Ilustrísimo Prelado concedió 40 dias de Indulgencia por la asistencia á cada uno de aquellos actos religiosos.

En el domingo último, además de la funcion matutina y de la vespertina del Tríduo en la Real Colegiata de San Isidoro, la

Cofradía de Nuestra Señora de la Piedad, fundada en el Santo Hospital, celebró la Visitación de Nuestra Señora con vísperas cantadas (en el día anterior) misa solemne en la que predicó el Sr. D. Manuel Fernandez Chamorro, Ecónomo de la de El Salvador del Nido. Tambien la Cofradía de San Eloy dedicó á su Patrono una funcion análoga en la Iglesia de Nuestra Señora del Mercado.

Por la tarde del mismo día, la Cofradía del Santo Rosario tuvo sus Ejercicios de primer Domingo de mes con procesion en la de Santa Marina.

El lunes, fiesta del Sagrado Corazon de Jesús, las Siervas de este dulcísimo nombre la celebraron en su oratorio en el que colocaron una preciosa imágen del Sacratísimo Corazon. El señor Doctoral de la Santa Catedral pronunció una interesante exhortacion sobre la importancia de esta devocion y el amoroso celo con que las Siervas habian de corresponder al Sagrado Corazon de Jesús. La música que dirigió el Sr. Eneriz contribuyó á la mayor solemnidad del acto.

Con posterioridad se están celebrando con gran solemnidad Novenarios dedicados á Nuestra Señora del Cármen en la Iglesia de S. Marcelo y en la de S. Martin.

La Hermandad de Nuestra Señora del Cármen, canónicamente establecida en la Iglesia parroquial de San Pedro de los Huertos, de esta ciudad de Leon, deseando que los cultos á su amantísima Patrona se celebren con la mayor solemnidad posible, y siendo para ello poco capaz la Iglesia de San Pedro, ha dispuesto, previo el competente permiso, tenga lugar dicho novenario como en el año último, en la Iglesia parroquial de San Marcelo, donde dió principio el día 9 de Julio y concluirá el domingo 17 del mismo. Todos los días excepto el último, la Misa solemne es á las siete de la mañana, y á la misma hora de la tarde, el rosario, plática y novena. Sres. Oradores encargados de las pláticas. Dr. D. José Tomás de Mazarasa, Canónigo de la Santa Iglesia Catedral. D. Pedro Gonzalez Ordás, Párroco de Santa Marina. D. Rutilo Carrillo, Ecónomo de San Pedro de los Huertos. D. Juan Sanchez, Canónigo de la Real Colegiata de San Isidoro. Lic. D. Alejandro Rodríguez, Magistral de la Real Colegiata de id. D. Antonio Escudero, Ecónomo de San Lorenzo. D. Julio de Lamadriz, Administrador del Hospicio. D. Ramon Calabozo, Capellan del Santo Hospital. D. Manuel Fernandez Chamorro, Ecónomo de Salvador del Nido. A las seis y media de la mañana del último día, será la Misa de Comunion general, despues de la cual, se hará la imposicion del Santo Escapulario á todas aquellas

personas que lo soliciten: á las diez y media tendrá lugar la Misa Solemne á toda orquesta, y sermón que predicará *D. Bravilio de Santiago, Capellan del Convento de Religiosas de Carbajal*, y la novena dará principio á las seis y media de la tarde para verificar despues, como de costumbre, la procesion general. El Novenario que con no menos solemnidad se celebra en la Iglesia de San Martin de esta ciudad, á espensas de los devotos y feligreses de dicha parroquia, dió principio el dia 8 de Julio y terminará el 16 del mismo. Todos los dias por la mañana hay misa cantada á las ocho; por la tarde á las seis y media se reza el Santo Rosario, cantándose la Letanía y Salve, y se termina con la Novena, despues de la que se canta otra Salve á música, las antífonas propias y los gozos á la Virgen del Cármen. Los sermones son predicados todos por el celoso Párroco de la misma feligresía, Lic. D. Juan Rodriguez. El dia 16, fiesta de Nuestra Señora del Cármen, habrá Misa de Comunión general á las siete, á las diez Misa Solemne con exposicion y sermón que predicará el Sr. D. Manuel Fernandez, Economo de Salvador del Nido. Por la tarde, á la hora acostumbrada se hará la Novena, terminando con la reserva y bendicion del Santísimo Sacramento.

Las Hijas de María tuvieron el consuelo de oír el Domingo último una exhortacion tan oportuna como interesante que le dirigía el Padre Gomez, uno de los Jesuitas que están dando los Ejercicios espirituales del Clero.

EJERCICIOS ESPIRITUALES DEL CLERO.

No habiendo terminado los de la primera tanda, nos limitamos á decir que así los PP. Jesuitas como el señor Rector del Seminario y muy particularmente Su Señoría Ilustrísima están sumamente complacidos del recogimiento y compostura de los ejercitantes.